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Questao 1 (2 pts) - Escreva um script em R para que dados dois vetores x e y de mesmo
comprimento produza um vetor z cujas componentes sao a soma das componentesde xe y

se o valor da componente de x € maior que a de y caso contrario a soma € zero.
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Questdo 1 (2 pts) - Escreva um script em R para que dados dois vetores x e y de mesmo
comprimento produza um vetor z cujas componentes sao a soma das componentesde xe y

se o valor da componente de x € maior que a de y caso contrario a soma € zero.

Criar um indice que evolui por exemploidelan
Evoluir esse indice — necessidade de laco: for

Comparar as componentes de x e y (no caso x][i] e y][i]) e calcular z[i] de acordo



# exemplo
Xx =- ¢(1,2,3,4,5)
¥ o<- EEEIEIEIEIE:]

n <=- length(x)
Z <- rep(0,n)

for (1 in 1:n) {
it (x[il=yl[il)

tz[1] <- x[i] + y[il;}

else
1z[1] =- 0}

printi(z)
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Questao 3 (3 pts). A Série de Taylor é uma aproximacao polinomial de funcdes
continuas, por exemplo:

=

9 11

_ o ., x x
sen(z) =z —3r+5r— 7y tor — e

Escreva um script em R para encontrar quantos termos sd3o necessarios para
aproximar a funcdo seno com precisao menor 107-8.



Questao 3 (3 pts). A Série de Taylor é uma aproximacdo polinomial de funcdes
continuas, por exemplo:

5 7 9 11
xr

Y A A A A
sen(z)=z—gr+gr—7r+tor— 17+

Escreva um script em R para encontrar quantos termos s3o necessarios para
aproximar a funcao seno com precisao menor 107-8.

E necessdria uma funcdo que implemente o fatorial:
n!=n*(n-1)*(n-2)...*2.1

A soma s6 computa as poténcias impares

Os sinais dos termos se invertem:

3 é negativo, 5 é positivo,7 é negativo, 9 é positivo e assim por diante

O maior valor que a funcdo seno assume é 1, para x = pi/2
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A soma deve terminar quando o termo a ser adicionado for menor que 107(-8)

Deve ser necessario um laco que incrementa o termo até a tolerancia ser atingida



fatorial =- function(n){

fat =- 1
for (1 in 1:n){fat =- fat®i;
fat

1

i<-1

tol =- 1.E-§

termo =- 1.

X <- pi/2.

Senx =- X

while(abs({termo) > tol){
n =- 2% + 1
termo <- ((-1)A(i))/Fatorial{n)*(xA{n))
S5eNX =- Senx + termo
i <- 1+ 1
print(i)
print{termo)
printisenx)
print{sin(pi/2))
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METODO DA BISSECAQ

+ A estimativa do zero da funcao Y=f(X) & feita a partir do ponto medio do
intervalo analisado.

+ Se o valor estimado ndao atender a toler&ncia estabelecida para o problema, ou
seja, [F{ze)|=tol, redefine-se o intervalo de estudo, repetindo-se a estratégia até
que a tolerancia seja verificada,

Y

Y=F(X) ey

f(b)
Equacdao de recorréncia:
ze a+ b
fize) =
X 2

f(a)
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Questao 4 (3 pts). Escreva o script em R que implementa o algoritmo do método
da bissecao descrito abaixo.

Algoritmo para o método da bissec¢do. (Ruggiero e Lopes, 1997.)

Seja f(x) continua em [a, b] e tal que f(a)f(b) < 0.

1)

2)
3)
4)

5)

6)
7
8)
9)

Dados iniciais:
a) intervalo inicial [a, b]

b) precisio €

Se (b - a) < &, entiio escolha para X qualquer x € [a, b]. FIM.

k=1

M = f(a)
x_a+b
S

Se Mf(x) > 0, faga a = x. V4 para o passo 8.
b=x
Se (b — a) < &, escolha para X qualquer x € [a, b]. FIM.

k =k + 1. Volte para o passo.5.

Terminado o processo, teremos um intervalo [a, b] que contém a raiz (¢ tal que
(b —a) < £) e uma aproximagao X para a raiz exata.
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f <- function(){
X-1
}

bisection =- function(f,a,b,tol){
X <- (a+b)/2
if ((b-a)<tol) {
print(x)
return

}
k <=- 1

maxiter <- 20

while (k = maxiter){

M <- f(a)
X <- (a+bh) /2
print(k)
print(x)
print(f(x))
if (M=*F(x)=0) {a <- X} else {b <- x}
k <- k +1
if ((b-a)<tol) {return;
¥
¥ [1] 18
[1] 1.000023
a<-0 [1] 2.288818e-05
b <- 10 [1] 19
tol <=- 0.1 [1] 1.000004
bisection(f,a,b,tol) [1] 3.814697e-06
-

13



MAP2112

L)

@.WHQDO‘_@DDW
w.vlajo‘_mwﬁjm
N.W|Q30‘_mwﬁjm
@.V\QJO._@DSW
G_dnoiBgns
.V.V\QDO._@DJW
MU.W|Q30‘_@QJW
N.W|Q30‘_@Q_Jw
_..V|QJO‘_®Q3MW
O.V\QJO._@DSW
GMH|QJO‘_@Q3..W
WM\QDO._@DJW
Nm\QJO‘_@ij
©m|QJO‘_@QJW
mM|QJO._@D3w
.Tm|Q30L@Q3m
MM\QDO._@DSW
Z€_dnoiBgns
—‘MH\QDO‘_@DDW
0¢_dnoibgns
®N|QJO._@D_‘_M
®N|Q30L@Q3m
NN\QDO._@DSW
9¢_dnoubgns
G¢_dnoubgns
.VN|QDO‘_@DDW
ﬂN|QJO‘_@QSW
NN\QJO._@DJM
L Z_dnoiBgns
DN\QDO._@DDW
61_dnoibgns
m_‘|Q30.hmﬂjw
N_\lﬂjo‘_mﬁjw
@r\QDO‘_ODJW
G| _dnoibgns
¥ _dnoiBgns
M—«\QDO._@DJW
N—‘|QJO‘_@QJW
vr|Q30‘_@Q3w
oL QDO‘_DQSW
6_dno.bgns

g_dnoiBgns

J_dnoibgns

©|QJO‘_@QJw

.VlQDOLDQDm

M|QDOLDQ3m

¢_dno.bgns

l QDO‘_@DDm

//www.r-graph-gallery.com/335-custom-ggraph-dendrogram.html

https

14


https://www.r-graph-gallery.com/335-custom-ggraph-dendrogram.html

